

# Errata

## Publication I

On p. 131, Section A.3., first paragraph: “Finally, the collision probability  $P_x(A)$  is mathematically derived from the fitted distribution  $f((A4))$  [...]” should read “Finally, the collision probability  $P_x(A)$  is mathematically derived from the fitted distribution  $f(C'_{max})$  [...]”.

## Publication IV

On p. 187, Section 4.3.1., fourth paragraph: “As the measurement procedure does not necessarily result in the same calculated risk level for each vessel, maximum risk is adopted level for both vessels [...]” should read “As the measurement procedure does not necessarily result in the same calculated risk level for each vessel, the maximum risk level is adopted for both vessels [...]”.

On p. 188, Section 4.3.2., second paragraph: “The elements of  $w$  reflect relative importance [...]” should read “The elements of  $w$  reflect the relative importance [...]”.